
Instituto Superior das Ciências do trabalho e da Empresa 

Casos de apoio às aulas de Fiscalidade - IRS 

(Ano Lectivo 2011/2012) 

I 

André acordou cessar o seu contrato de trabalho com a entidade ABC, SA, onde 

trabalhava há 20 anos, como técnico financeiro. André recebeu, a título de indemnização 

por rescisão de contrato de trabalho, 120.000 Euros.   

André recebia as seguintes remunerações: 

 Rendimento mensal – 2.500 Euros 

 Abono para falhas – 500 Euros 

 Subsídio de Almoço – 100 Euros 

Qual o tratamento a dar a indemnização recebida ? 

  

II 

Bernardo, vendedor da empresa XL, Lda., recebe, mensalmente, a título de ajudas de 

custo, uma importância fixa de Euros 300. 

Diga quais as implicações fiscais associadas a este pagamento.  

 

III 

A empresa Small, Lda., adquiriu uma viatura em 2007 por 30.000 Euros.  Esta viatura 

era usada pelo colaborador Cláudio que, no final do contrato de locação financeiro 

pretendeu adquiri-la.  O valor de aquisição estipulado foi de Euros 8.000. 

 Esta viatura nunca foi objecto de tributação na esfera do colaborador. 

Que implicações fiscais tem esta operação, seja na esfera da firma, seja na de Cláudio. 

IV 



A Casa mãe (USA) de um grupo multinacional garantiu a determinados empregados 

um prémio, através de um stock-option plan, com as seguintes características:   

-   No ano do lançamento do plano (2006), foram atribuídas aos empregados 

relevantes 5.000 acções da sociedade americana, ao valor nominal de 5 Euros por 

acção; 

- Cada empregado adquiriu, de facto, as acções, pagando à casa-mãe o respectivo 

valor nominal; 

-  A casa mãe está cotada no mercado bolsita norte americano e, à data da atribuição 

das referidas acções, o valor de cotação das mesmas era de 10 Euros por acção;  

- O empregado passa a ser o detentor das acções, tendo todos os direitos comuns 

dos demais accionistas, incluindo o direito de voto, o recebimento de dividendos ou 

de qualquer outra distribuição levada a cabo; 

- O empregado não pode alienar as acções no período de cinco anos - caso rescinda 

o seu contrato de trabalho, a casa-mãe recomprará as acções ao valor nominal; 

- Passado o prazo de cinco anos a casa-mãe recompra ao empregado as acções ao 

valor de mercado que é de 20 euros por acção.  

Diga quais são os valores tributáveis, que montantes e em que momentos. De referir 

que, quaisquer rendimentos obtidos ao abrigo deste plano, nunca foram dados à tributação. 


